



凝聚人心力量 促进民族团结宗教和谐

本报讯(河南日报记者孟向东)11月21日,省委常委、统战部部长张雷明到南阳市调研民族宗教工作和民营经济发展。

在镇平县石佛寺镇,张雷明深入天下玉源市场和党群服务中心,与新疆籍少数民族群众、社区工作人员亲切交谈,详细了解涉疆服务管理情况。他指出,民族团结是各族人民的生命线,要坚持铸牢中华民族共同体意识为主线,持续深化民族团结进步创建,认真落实

“三不愁”“四保障”措施,积极提供均等化公共服务,创造共居共学、共建共享、共事共乐的社会条件,让少数民族群众留得下、融得进、过得好,切实感受到中华民族大家庭的温暖。

在新岗天主教堂,张雷明与场所负责人深入交流,详细询问宗教场所规范化管理和宗教活动开展情况,强调要扎实推进“坚持中国化·同心正道行”主题活动,坚持独立自主自办原则,严格依法依规开

展宗教活动,更好发挥桥梁纽带作用,引导广大信教群众爱党爱国、正信正行,集中精力发展生产、勤劳致富,为谱写新时代新征程中原更加出彩的绚丽篇章贡献力量。

调研期间,张雷明还到镇平县中国玉雕大师创意园、牧原集团实地了解自由职业人员统战工作和民营经济发展情况,强调要优化营商环境,支持创新创造,不断为现代化河南建设增添新动能、注入新活力。②8

市委常委会召开会议

深入学习习近平总书记重要讲话重要指示 研究生态环境保护、基层党组织建设等工作

朱是西主持并讲话

本报讯(记者陈琰炜 柏伴雪)11月22日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话,同中华全国总工会、全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话和对妇女儿童工作作出的重要指示,研究生态环境保护、加强基层党组织建设等工作。市委书记朱是西主持并讲话。

王智慧、金浩、马冰、李鹏、范勇、李永、陈英杰出席,张生起、张富治、鲁建辉等列席。

会议传达学习了习近平总书记在中共中央政治局第九次集体学习时的重要讲话,强调习近平总书记的重要讲话深刻阐述了铸牢中华民族共同体意识的重大意义、重要任务和工作要求,为我们做好民族工作指明了前进方

向。各级各部门要学深悟透,提升站位,以铸牢中华民族共同体意识为主线,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以实际行动推进我中华民族工作高质量发展。要统筹推进,狠抓关键。坚持把马克思主义民族理论与中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,推出一批有价值的理论成果。突出文化浸润,强化价值引领,抓好文化传承。进一步总结推广镇平县“六同模式”,促进民族交往交流交融。防范风险隐患,守牢底线。要加强领导,夯实责任。各级党委要认真落实党的民族工作的各项方针政策,统战、民宗等部门要抓好工作落实,各级领导干部要不断提高做好民族工作的本领。

会议传达学习了习近平总书记同中华全国总工会新一届领导班子成员

集体谈话时的重要讲话。指出各级工会组织要把牢方向,用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,教育引导广大职工坚定不移听党话、跟党走。要发挥作用,深入实施建功新时代主力军行动,组织动员广大职工投身“建强副中心、打造增长极、奔向新辉煌”的生动实践。做实服务品牌,为职工提供精准服务、贴心服务。大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激励广大职工在辛勤劳动、创造性劳动中建功立业。引导非公有制经济组织建立工会组织,发挥工会作用,维护好工人合法权益。要凝聚合力。各级党委要支持工会创造性开展工作,不断增强工会的引领力、组织力、服务力。

会议传达学习了习近平总书记同

全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话和对妇女儿童工作作出的重要指示。强调各级各部门要提升站位,坚持男女平等基本国策和儿童优先发展,深入实施妇女儿童发展纲要,确保我市广大妇女儿童权益更有保障、人生更加出彩、生活更加幸福。要多措并举,为妇女积极参与全市经济社会发展创造条件、搭建平台。加快完善促进儿童全面发展工作机制,优先保障儿童教育、健康和福利。支持家庭建设,完善公共服务和政策措施,弘扬家庭美德,树立良好家风。保护妇女儿童权益,全链条筑牢法治屏障,零容忍打击侵害犯罪。大抓基层基础,大兴调查研究,了解妇女儿童所思所盼,办好妇女儿童所急所需。要协同发力。党委政府要把妇女儿童工作纳入全市经济社会发展规划。

(下转02版)

张生起调研我市城市管理智慧化建设工作

筑牢体系根基 稳步推进实施

本报讯(记者周梦)11月22日,市人大常委会主任、市城建交通暨文明城市卫生城市常态化创建领导小组组长张生起带队调研市中心城区城市管理智慧化建设工作。

调研组一行实地查看了市智慧城

管运行中心、数字南阳综合智慧调度中心、市市政环卫服务中心、市公安局视频监控平台等,详细了解平台建设、运行监测、应用维护、数据共享等情况。并召开座谈会,听取市城管局、市政数局、市公安局、市自然资源和规划局智

慧城市项目建设工作汇报。

张生起指出,要统一思想,摆上位置。提高思想认识,加大投入力度,强化数字赋能,加快构建“1+3+N”智慧城市体系,全面推进数字政府和新型智慧城市建设,提升城市治理水平和运行效

率。要统一协作,聚焦聚力。各相关部门要强化对接、协同配合,汇集资源、共享信息,实现平台互联互通,扩大功能功效发挥,做到城市运行管理“一网统管”,推动城市科学治理、智慧治理。要统一标准,分步实施。系统谋划,统筹推进,严格标准、分期建设,在打好坚实基础的前提下,有序打造城市运行管理服务管理平台,奋力提升城市精细化管理水平,为建设现代化省域副中心城市提供坚强保障。

周天龙参加。②8

南阳人沈学顺康相涛当选中国工程院院士

本报讯(记者李金玺)11月22日,2023年两院院士增选结果正式揭晓,中国科学院增选院士59人,中国工程院增选院士74人。其中,新当选的中国工程院院士中,环境与轻纺工程学的沈学顺和农业学部的康相涛均为南阳籍。

沈学顺,南阳市社旗县人,中国气象局地球系统数值预报中心副主任、科技部重点领域创新团队负责人、国家气象创新工程及中国气象局天气气

候一体化模式重点创新团队首席科学家、中国气象学会数值预报专业委员会主任,专注于我国数值预报科技创新,是该领域的学科带头人,在气象核心科技自立自强方面发挥了领军作用。

康相涛,南阳市卧龙区青华镇人,河南农业大学教授,博士生导师,中原学者,教育部、农业农村部地方鸡保护利用创新团队带头人,我国地方鸡保护利用代表性科技人物。2022年,康

相涛及其团队发挥科研创新优势,与南阳市卧龙区丰园禽业建立了中原学者工作站,针对企业发展急需解决的重大关键技术难题,开展联合攻关,用实际行动支持家乡发展。

据悉,本次两院院士增选名额进一步向国家急需的关键领域和基础学科、新兴学科、交叉学科倾斜;向国防和国家安全作出突出贡献的科研人员倾斜;向承担国家重大科研任务、重大科技基础设施建设和重大工程并作

出突出贡献的科研人员倾斜。

新当选的中国科学院院士平均年龄54.7岁,最小年龄45岁,最大年龄65岁,60岁(含)以下的占90%,女性科学家有5人当选。新当选的中国工程院院士的研究领域共涉及43个一级学科,覆盖了中国工程院院士增选指南中学科的78.2%。

本次增选后,我国现有中国科学院院士共873人,现有中国工程院院士共978人。②8

新数据 新看点

前10个月我市外贸进出口完成208.1亿元

本报讯(记者范志钦)今年1月至10月,我市外贸进出口完成208.1亿元,同比增长11.3%,居全省第四位。这是记者11月22日从市商务局了解到的。

近年来,我市高度重视跨境电商发展,紧紧围绕“开放引领、创新驱动、协同发展”理念,积极推动跨境电商产业转型升级,取得了显著成效。

产业规模快速增长。全市跨境电商交易额由2020年的85.4亿元迅速增长到2022年的152.8亿元,总量稳居全省第三位;今年前三季度保持了19%的增长速度,跨境电商已成为我市外贸进出口领域最具活力的业态。

市场主体持续壮大。我市积极引导和支持企业开展跨境电商业务,跨境电商经营主体保持快速增长,现有市场主体规模近3000家,形成了一定的产业集聚效应。

同时,积极推动跨境电商与传统产业的融合发展,打造了食用菌、光学元件、仿真花等产业带,将传统产业的产品推向国际市场,提升了企业的竞争力和市场份额。

发展环境不断优化。我市通过优化跨境电商政策环境,提高通关便利化水平,吸引了越来越多的跨境电商企业落户南阳;引进了阿里巴巴、京东、中大门、敦煌网等知名平台,完善了交易、支付、物流等各类服务群体,跨境电商产业链和生态圈日益完善。

人才培养硕果累累。建立了政、校、企、协联动的人才培训体系,创建了南阳理工学院跨境电商人才培训基地、河南省秦巴跨境电商孵化平台两个省级人才培养和企业孵化平台,培养了一批具有跨境电商专业知识和实践经验的人才,为跨境电商发展提供了人才保障。②8



打造城市新名片

11月22日,冬日暖阳下,具有浓浓汉代风格的医圣文化园建筑群气势恢宏,连绵蜿蜒,古意盎然,树木错落有致。作为河南省“十四五”重点项目,我市全面提升园区品质和综合服务水平,把医圣文化园打造成南阳市新的文化地标、城市名片。②8 本报记者 张峰 摄



今日导读 创建“五星”支部 走好第一方阵